

# 喜欢音乐的他终于可以圆梦了

## 这位外卖小哥创作并演唱了近10首歌曲,有望明年出专辑

你有没有为你的理想拼命奋斗过?这是一个沉重的问题,1982年出生的外卖小哥龙德元却轻松给出了答案。为了原创音乐梦想,他从早上6点开始拼命接单干活,晚上回到出租房学习乐理知识,把自己对人生的感悟用音乐的方式呈现。

经过一年多的学习,龙德元的音乐梦想就要实现了。“明年,我想出一张原创音乐专辑,明后年回老家开一个音乐工作室。”他甚至想好了怎样招徕学员和客户:“我要把自己的经历拍成视频,告诉他们,像我这样的人都能实现梦想,学会音乐创作,你们更加可以!”



龙德元在演唱自己创作的歌曲。记者 刘波 摄

### 又有新梦想 开个工作室

私下里,左酷称龙德元为龙哥。“龙哥真的是从零基础开始学的。刚开始非常吃力,但他非常认真,每次上课都记笔记。看到他的刻苦,我有莫名的感动。”为此,左酷还和合伙人杨敏商量,减免了龙德元的部分学费。

杨敏告诉记者,他为龙德元拍过一段视频,这才知道,龙德元为了学习音乐,付出了多大的努力和牺牲。“他每天6点起床去送早餐,因为这么早很多外卖小哥还没起床,他可以多做几单;晚上8点前他就放弃接单,去学习乐理知识,或者创作歌曲。”

龙德元几乎每晚都要学到12点,最晚的一次为了不打断创作思路,一直到凌晨2点才结束。而早上6点,他仍然起床去送早餐。

经过一年多的学习,龙德元熟练掌握作词、作曲、编曲,马上就要开始学习混音了。“也就是说,到时候他就能独立完成一首歌的创作。”左酷说,这一年多里龙德元还作词作曲近10首歌,其中五六首已经完成了编曲,只差最后的混音;《也许我不该》也会重新编曲、混音。“到明年,他完全可以出版一张原创音乐专辑了。”这也意味着,龙德元可以圆梦了。

“我希望留下更多原创音乐,希望我对这个世界的感悟,能够用音乐来呈现。”龙德元说,现在他有了新的梦想,“在这里学成后,打算明后年回贵州,在老家开一个音乐工作室。”为此,他将邀请杨敏和左酷一起到贵州助他一臂之力。

“我还想学习视频拍摄和剪辑,把学习音乐的经历拍出来。”龙德元兴奋地说,“这样,我就可以告诉一些还在犹豫的追梦人,我都可以,你还怕什么!”

记者 林伟 通讯员 唐悦曼

### 经历很坎坷 梦想在坚持

“我从小喜欢音乐,梦想是唱自己原创的流行歌曲。”来自贵州凯里的龙德元说,看到有人唱歌,他就会凑上去仔细听。因为家里条件不好,小学毕业后龙德元就辍学了。18岁那年,为了生计,他搁置自己的梦想,走出贵州,成了一名打工者。

2000年,龙德元在广东的一座城市伐木。一年后,他来到温州投奔哥哥,在一家制作眼镜架的企业当学徒。2004年,龙德元来到宁波,在一家饭店打杂。“宁波发展很快,宁波人也和很

善。”这是宁波给他的第一印象。

2011年,饭店的一名厨师提出要去鱿钓船上做船员,到遥远的南美洲去。“大海、异域,对当时的我来说诱惑不小。”最后,包括龙德元在内的五六个人跟着这位厨师一起从舟山坐船出发了。

然而,年轻的他们却没有意识到大海航行的辛苦。鱿钓船的目的地是秘鲁,“本来说好去两年,但没几个月,其他人都搭乘货船回国了,只有我坚持到了最后。”去之前,他们每个人都买了一台DV机和10多张

歌碟。两年里,龙德元就是用这些歌碟打发寂寞。这也让他更加坚定了自己的梦想。

回到宁波后,他拿到了人生中最大的一笔工资——10多万元。“我用这笔钱开了一家烤鸭店,想着等赚了钱能有资金和时间去学习音乐创作。”但现实无情地给了他当头棒喝:鱿钓船上赚来的辛苦钱全赔光了。

说出这些经历的时候,龙德元不悲不喜,眼神坚定。在从事了另外几个职业后,2016年他正式加入外卖小哥的队伍。

### 曾经有创作《也许我不该》

虽然送外卖很辛苦,龙德元还是会抽出时间练习唱歌,还会把自己偶尔哼唱出来觉得不错的调子录下来。“我不识谱,所以只能先录下来,让懂音乐的人帮我写成谱。”2018年,他把存下来的调子攒成了一首歌,取名《也许我不该》,并找了个录音棚请人做了伴奏,最后自己演唱录成了歌。

“之前我也曾创作过不少歌曲,但都不满意,就舍弃了。”现在,《也许我不该》能在QQ音乐、酷狗音乐等平台上听到,有兴趣的读者可以搜索一下歌名和龙德元的艺名——果木先生收听。

“其实,这也是我那段时间

感情生活的写照。”至今单身的龙德元谈过三四段恋爱,但都无疾而终。在写《也许我不该》的时候,正好结束了一段恋爱。“也许我不该,也许我不该,不该把你放进我心怀,不该把你深深地爱……”他唱道。

“这首歌曲风通俗,旋律柔和。”龙德元的老师左酷说,但缺点也很明显:钢琴力度没有情绪,设计单一;乐器之间冲突比较严重,导致整个音乐听感上显得别扭,所以流行度不够。

左酷原名吴凯,是鹿行空音乐工作室的合伙人之一,毕业于美国伯克利音乐学院。说起两人的相识,左酷觉得很有缘分。“去年8月,我们在一次音

乐人的聚会上碰面。他正好跟我认识的一个朋友在说想学音乐创作,朋友就推荐了我。”

让左酷没想到的是,第二天龙德元就上门拜师了。“我问他,你为什么这么坚定自己的理想?他说,原创音乐是他一直以来的梦想,他希望自己的人生能够多一种可能。”

左酷曾在龙德元的QQ空间上看到这样一句话:为什么好几次都梦见自己写歌?难道上辈子我是歌手?“我觉得,他已经把梦想刻进了自己的骨子里。”左酷说,这样的人,自己肯定要帮一把。从此两人结下了师生之缘,每周二下午龙德元雷打不动地过去学习。

## 公司变更及减资公告

国研经济研究院(宁波)有限公司(统一社会信用代码:91330212MA2CH1H3XH),经公司股东会决议拟向公司登记机关申请,将原公司名称变更为“宁波东海经济研究院有限公司”。公司注册资本从1000万元减为500万元。请债权人、债务人自本公告生效之日起45日内到公司办理相关手续。

特此公告

宁波东海经济研究院有限公司  
2021年12月23日

## 你的个人信息泄露了吗?

随着互联网的不断发展,互联网已经成为我们获取信息和传递信息的主要方式。然而,互联网运用越普及,网络安全问题就越会让人担忧,例如浏览一些不明网站或钓鱼网站,一不小心就会导致我们的个人信息泄露。

近日,宁波的李先生安装了一款非官方下载的应用软件,打开软件弹出某银行的贷款广告链接,因李先生也确实有贷款需求,便点击广告链接,按里面的提示填入手机号、贷款需求等个人信息进行咨询。刚填完信息,李先生便接到陌生号码来电,来电人热情地表示

在这个网站看到李先生有贷款需求,并想进一步洽谈。经过沟通,李先生得知一年期贷款利率超过20%,觉得有问题便挂断电话未再联系和操作,但接下来几日,李先生不停地接到各种相关营销电话和短信,此时李先生知道,自己之前的一个不慎之举,已将个人信息泄露。

那么,我们该如何保护好个人信息呢?中信银行宁波分行给市民支招,保护好个人信息要做好以下几点:

一、要妥善管理个人信息,特别是通过网络注册、实名认证时要谨慎填写个人信息,身份证号、银行账号、手机

号码等个人私密信息,切勿随意泄露。

二、要养成定期修改密码的好习惯,对重要账号(如常用邮箱、电子钱包、聊天账号等)必要时设置单独密码,绝不一码多用,且密码要设置为数字加字母等较为复杂的组合。

三、不随意连接未知的无线网络,不点击不明链接和扫描未知二维码,不轻信电话、短信、QQ、微信发来的所谓退款、贷款验资、司法协查、商品退款、积分兑换、中奖退税等信息。

宁波银保监局提醒广大市民:不轻信来历不明的电话和短信,不安装非正

规软件,不点击非法链接,通过正规的金融机构购买金融产品或接受金融服务,增强个人信息安全,提升自我防范意识。

记者 徐文燕  
通讯员 龚健军 顾盈瑜 赵振炜

